

講道大綱

講員：劉永泉牧師

講題：真基督徒有真的愛

經文：約翰壹書三11-18

引言：真假信徒的分辨—義與愛

1. 不要效法這個世界：要緊守起初的教導—福音真理與愛的誠命
2. 不要像那邪惡之子，就是那好殺人的
3. 不要像那世界之子，就是那恨惡人的
4. 不要像那冷漠之子，就是那不憐憫人的

結語：神賜我們愛的命令，也賜我們愛的能力，
從前我們怎樣愛世界，今天也要照樣愛弟兄姊妹，
然而活出愛的生命以先，我們必要先被聖靈更新，
否則只能原地踏步，只會令上帝憂傷！

經文(和合本修訂版)

- 第11節 我們要彼此相愛。這就是你們從起初所聽到的信息。
- 第12節 不要像該隱；他是屬那邪惡者，殺了自己的弟弟。為甚麼殺了他呢？因為自己的行為是邪惡的，而弟弟的行為是正直的。
- 第13節 弟兄們，世人若恨你們，不要驚訝。
- 第14節 我們知道，我們已經出死入生了，因為我們愛弟兄。沒有愛心的，仍住在死中。
- 第15節 凡恨自己弟兄的，就是殺人的；你們知道，凡殺人的，沒有永生住在他裏面。
- 第16節 基督為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。
- 第17節 凡有世上財物的，看見弟兄缺乏，卻關閉了惻隱的心，神的愛怎能住在他裏面呢？
- 第18節 孩子們哪，我們相愛，不要只在言語或舌頭上，總要以行為和真誠表現出來。

輔助經文

約翰壹書三7-10

「⁷孩子們哪，不要讓人迷惑了你們；行義的才是義人，正如基督是義的。⁸犯罪的是出於魔鬼，因為魔鬼從起初就犯罪。神的兒子顯現出來，是為了要毀滅魔鬼的作為。⁹凡從神生的，不犯罪，因神的道存在他裏面，他也不能犯罪，因為他是由神所生的。¹⁰這就顯明誰是神的兒女，誰是魔鬼的兒女了。凡不行義的，不是出於神，不愛他弟兄的，也是如此。」

約翰壹書二7，24，10-11

「⁷我寫給你們的不是一條新命令，而是你們從起初所受的舊命令；這舊命令就是你們所聽過的道。²⁴論到你們，務要將那從起初所聽見的常存在心裏；若將從起初所聽見的存在心裏，你們就會住在子裏面，也會住在父裏面。¹⁰那愛弟兄的，就是住在光明中，他不會使人失足犯罪。¹¹惟獨那恨弟兄的，是在黑暗裏，也在黑暗裏行走，不知道往哪裏去，因為黑暗使他的眼睛瞎了。」

約翰福音十五12-13

「¹²你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這是我的命令。¹³人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個更大的了。」

帖撒羅尼迦前書四9

「有關弟兄間的手足之情，不用人寫信給你們，因為你們自己蒙了神的教導要彼此相愛。」

彼得前書一22

「既然你們因順從真理而潔淨了自己的心靈，能真誠愛弟兄，就該以清潔的心彼此切實相愛。」

約翰福音八44

「你們是出於你們的父魔鬼，你們寧願隨著你們父的慾念而行。他從起初就是殺人的，不守真理，因他心裏沒有真理。他說謊是出於自己的本性，因他本來是說謊的，也是說謊者之父。」

創世記四3-8

「³過了一些日子，該隱拿地裏的出產為供物獻給耶和華；⁴亞伯也把他羊群中頭生的和羊的脂肪獻上。耶和華看中了亞伯和他的供物，⁵卻看不中該隱和他的供物。該隱就非常生氣，沉下臉來。⁶耶和華對該隱說：『你為甚麼生氣呢？你為甚麼沉下臉來呢？⁷你若做得對，豈不仰起頭來嗎？你若做得不對，罪就伏在門前。它想要控制你，你卻要制伏它。』⁸該隱與他弟弟亞伯說話。二人正在田間時，該隱起來攻擊他弟弟亞伯，把他殺了。」

馬太福音五21-22

「²¹你們聽過有對古人說：『不可殺人』；『凡殺人的，必須受審判。』²²但是我告訴你們：凡向弟兄動怒的，必須受審判；凡罵弟兄是廢物的，必須受議會的審判；凡罵弟兄是白痴的，必須遭受地獄的火。」

約翰福音十五18-19，25

「¹⁸世人若恨你們，你們要知道，他們在恨你們以前已經恨我了。¹⁹你們若屬世界，世界會愛屬自己的；只因你們不屬世界，而是我從世界中揀選了你們，所以世界就恨你們。²⁵這是要應驗他們律法上所寫的話：『他們無故地恨我。』」